

sb0025 alkotmány napi programok
 sb0026 befejeződött a nemzetközi ... /1. rész/
 sb0027 befejeződött a nemzetközi ... /2. rész/
 sb0028 tűzijáték
 sb0029 megbetegedések a káptalanfüredi ...
 sb0030 a szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0031 tartalomjegyzék /mti/ kö -ár

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében
 főszerkesztő: pásztor jános
 szerkesztette: császár tibor
 - v é g e -

21.08 200882 1339

Er

-. -

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

00.0081x

Belföldi hírek

 budapest, 1982. augusztus 21. bel. s z o m b a t

sb0001 4 130 mtib1002

sétálóutca kőbánya-ujhegyen

1982. augusztus 21. - már nem kell sokáig bukdácsolniuk, botladozniuk a kőbánya-ujhegyi lakótelepen élőknek a harmat és a gergely utca közötti szakaszon, a városnegyed készülő új sétányán, hogy bejuthassanak az ott épült gyermek- és egészségügyi intézményekbe, az üzletsor boltjaiba. teljes hosszában elkészült ugyanis az üzletek és a szolgáltató egységek előtt a járda és a támfalrendszer, november 30-ig - az átadásig - pedig már csak az utburkolóknak, s a kertészeknek lesz munkájuk.

a főkert alig egy éve kezdte meg a 900 méter hosszú, 20 méter széles sétálóút építését. nem volt könnyű a feladat, hiszen az építkezés során a jelentős szintkülönbség miatt nagy, széles támfalakat kellett felhuzni. a sétányon egyébként 2100 folyóméter lépcsőt építenek be, több mint két és fél ezer négyzetméter lapkőburkolatot fektetnek le. a 12 millió forint értékű beruházás elkészülte után várhatóan a lakótelep vonzó színteljesíti, az ujhegyiek kedvelt találkozóhelye lesz a sétálóút. /mti/

-ri/jk/kö -ár hgy

00.10 210882 1050

-. -

sb0002 4 160 mtib1003

pályázati felhívás

1982. augusztus 21. - a magyar népművelők egyesülete és a művelődéskutató intézet, kérünk egy sztorit, címmel pályázatot hirdett. a pályázat célja olyan valóságos eseményeknek, történeteknek az összegyűjtése, amelyek a népművelő szakmáról, a közönségről szólnak. pályázni olyan történetekkel lehet, amelyek valóságos eseményt írnak le, témájuk a művelődésügy valamelyik területére, s amelyek jellemzőek, és közérdeklődésre is számot tarthatnak a díjazott anyagokat a rendező szervek önálló kötetben jelentetik meg.

a pályamunkákat szeptember 15-ig várják a népművelők egyesülete címére /budapest, corvin tér 8., 1251./

/mti/ di/jk/kö -ár hgy

00.10 210882 0686

-.-

sb0003 4 160 mtib1004

magyar filmek a nagyvilágban

1982. augusztus 21. - kósa ferenc: guernica című alkotása képviseli a magyar filmművészetet a velencei filmfesztiválon. az augusztus 28-án kezdődő nagyszabású nemzetközi seregszemle információs vetítéseiben bemutatják jancsó miklós: szerelmem, elektra című művét is. az ndk-beli jénában a rövidfilmesek adtak egymásnak randevut. az augusztus 27-ig tartó fesztiválon hat magyar alkotást tűznek műsorra. ugyanezen a rendezvényen retrospektív sorozat keretében ismerkedhetnek meg a nézők kollányi ágoston nyolc alkotásával. látható lesz többek között a természet geometriája, az ének a vasról és a szokellő lábak, suhanó szárnyak című filmje.

szabó istván: mephistóját a közeljövőben kezdik vetíteni venezuelában. szalkai sándor: kajak budapesten című vígjátékát az ausztrál, bacsó péter: ki beszél itt szerelemről és kovács andrás: ideiglenes paradicsom című művét pedig az angol tévé-nézők ismerhetik meg. /mti/

gi/mj/kö -ár hgy

00.11 210882 0979

-.-

sb0004 4 150 mtib1005

bakony-kürt a kamazhoz

1982. augusztus 21. - új kürt-családot fejlesztettek ki veszprémben a bakony műveknél, ahol a kooperációs szerződések értelmében évente több mint 1.2 millió darabot gyártanak ebből a gépkocsi-alkatrészből. eddig a partnerek műszaki dokumentációján alapján készültek a kürtök, az új változat már a veszprémi gyár saját konstrukciója. a gyármány-család valamennyi tagjára jellemző, hogy lényegesen könnyebb, mint elődje volt, s alkotó elemei nagy szériában, gazdaságosan gyárthatók. az első saját tervezésű kürt sorozatgyártását megkezdték, s a kamaz teherautókhoz szállítják a szovjetunióba. /mti/

bév/nmé/kö az hgy

00.12 210882 0654

-.-

sb0005 4 150 mtib1006

tükrösít, derit - szűrő zagyvarékasról

1982. augusztus 21. - gyümölcsfeldolgozó üzemekben, üdítőitalgyárakban, borgazdaságokban használatos szűrőgépek gyártásához kezdtek a zagyvarékas béke tsz-ben. a szűrőprés jellegű készülékek elsősorban gyümölcslevek, szörpök, pálinka és bor derítésére, tükrösítő szűrésére alkalmas, de ipari előnyeit is felfedezték már: galvánszennyvíz szűrésére is felhasználható. az ilyen gépeket eddig külföldről hozták be; az importárut pótló szűrőköt egyenlőre évi 18-20 darab készül. hírük tuljutott az ország határain is, többek között szíriából és algériából rendeltek belőlük. a tőkés piacon beszerezhető hasonló készüléknél lényegesen olcsóbb termékcsaládot a közeljövőben tovább bővítik: kifejlesztik a laboratóriumi felhasználásra alkalmas miniszűrőt is, amely a nagy teljesítményű készülékekhez hasonló elven működik. /mti/

end/kné/kö az hgy

00.12 210882 0898

-.-

bel

- 4 -

1982.08.21.

sb0006 4 150 mtib1007

gyorsan érik a szőlő a mátra alján

1982. augusztus 21. - heves megye történelmi borvidékein szedik a szőlőt, a mátra alján és az egri dombokon a tavaszon legalább két hetet késett virágzása, ám az augusztusi kánikula hatására meggyorsult a növény fejlődése, nincs már lemaradás, sőt a legkorábbi csemegefajták, például a csabagyöngye a szokottnál korábban kerültek piacra. megkezdtek a táj egyik jellegzetes szőleje, az irsai olivér szüretelését; ez az illatos szőlő étkezési célra és bornak egyaránt kiváló. most elsősorban az előbbi célra szedik az illatos fehér fürtöket, a jövő héten boltokba kerülhet a legnagyobb tömegben termelt szőlő, a sasza is.

több korai érésű borszőlő is érik már, közülük a medoc és az oportó fürtjei várhatóan egy hét múlva szüretre érnek, s a mátra alján must csordul a présekből. /mti/

kov/kö az hgy

00.13 210882 0858

-. -

sb0007 4 150 mtib1008

erdőgyűrű miskolc körül

1982. augusztus 21. - ezerhétszáz hektár területű erdőgyűrű övezi majd miskolcot az állami erdőrendezőségek műszaki irodájában készített terv szerint. a több mint kétszáz ezer lakosu munkásváros ma az egyik legszennyezettebb levegőjű település az országban. a fák telepítését a diósgyőri Lenin kohászati művek, a diósgyőri gépgyár, a hejőcsabai cementművek, a papírgyár és más szennyező üzemek körül kezdik. az idén az avason, a ruzsinban és az ugynevezett mandikás dülőben ültetik el a csemetéket összesen tíz hektáron. /mti/

hag/szn/kö az hgy

00.13 210882 0586

-. -

bel

- 5 -

1982.08.21.

sb0008 4 150 mtib1009

import helyett honi fólia

1982. augusztus 21. - a hazai ipar által gyártott keményfóliával pótolják a gyógyszerek csomagolásához eddig importból származó anyagot, ehhez a borsodi vegyi kombinátban és a miskolci műanyagfeldolgozó üzemben most teremtették meg a feltételeket. a kazinbarcikán készült fóliát miskolcon vágják, szeletelik, s ezerkétszáz-ezeröttszáz tonnányit küldenek belőle a gyógyszeriparnak.

tervezik, hogy később a tejipar számára is készítenek a különféle dobozos termékek zárására alkalmas fóliát, pótolva ezzel az import csomagolóanyagok egy részét. /mti/

hag/szn/kö az hgy

00.14 210882 0617

-. -

sb0009 4 150 mtib1001

magyar csatlakozás a nemzetközi tejgazdasági szövetséghez

1982. augusztus 21. - megalakult a magyar tejgazdasági nemzeti bizottság, s az új szervezet belépett a nemzetközi tejgazdasági szövetség tagjainak sorába. a szövetség 30 ország - közöttük öt szocialista ország - tejipari szakembereit tömöríti, s különféle rendezvényein, kiadványaiban a tagok közreadják legújabb kutatási eredményeiket, technológiai fejlesztéseik tapasztalatait. ezzel a párhuzamos kutatások egy része elkerülhető, s a tejgazdasággal kapcsolatos szellemi alkotások széles körben közkinccsé válhatnak.

a magyar tejipari vállalatok a fejlesztéseknél gyakran támaszkodtak eddig is a nemzetközi szövetség által közzétett új eredményekre; most a szervezethez csatlakozás nyomán az információáramlás meggyorsulhat. különösen azokban a témákban van ennek jelentősége, amelyekben a hazai tudományos háttér szerényebb, a többi között az energiagazdálkodással, a szennyvízhasznosítással és a tehének tőgygyulladására elleni védekezéssel kapcsolatos kutatások tartoznak ide. néhány témában viszont a hazai fejlesztések járnak élen más országokhoz képest, ezek dokumentációját a magyar szakemberek adják közre. ilyen például a krémsajtgyártás és a vajelőállítás technológiája.

1982.08.21.

a szövetség négyévenként tart kongresszust. Legutóbb ez évben moszkvában tanácskoztak, ahol felvázolták a többi között a tejfogyasztás prognózisát az ezredfordulóig. eszerint a tej- és tejtermékek aránya a napi étrendben - legalábbis az európai országok többségében - tovább növekszik; amíg jelenleg az állati eredetű élelmiszerek között a tejtermékek napi fogyasztása átlag husz százalék körül alakul, a következő évtizedekben eléri majd a 25 százalékot. ez az adat is támpontul szolgál a hazai tejipar további fejlesztéséhez. /mti/

kg/jk/kö sl hgy

00.14 210882 1818

-.-

1982.08.21.

sb0010 4 160 mtib1010

nyári menetrend a balatonon

1982. augusztus 21. - a mahart hajózási üzemigazgatósága közli, hogy augusztus 23-tól, hétfőtől a korábban kiadott utónyári menetrend szerint közlekedtetni a balatoni személyhajókat és a kompokat. /mti/

szé/jk bam

09.55 210882 0259

-.-

sb0011 4 130 mtib1011

zászlólevonás

1982. augusztus 21. - szombaton délelőtt ünnepélyesen - katonai tiszteletadással - levonták az állami zászlót, amely alkotmányunk ünnepe tiszteletére két napon át lengett az országház előtti kossuth lajos téren. a gellérthegyi felszabadulási emlékműnél ugyancsak katonai tiszteletadás közepette vonták le a magyar nemzeti lobogót, s a nemzetközi munkásmozgalom vörös zászlaját. /mti/

km/mj/-ár/jk bam

10.03 210882 0433

-.-

sb0012 4 160 mtib1012

numizmatikusok vándorgyűlése

1982. augusztus 21. - szombathelyen szombaton megkezdődött a magyar éremgyűjtők egyesületének xii. vándorgyűlése. a megyei művelődési és ifjúsági központ színháztermében az érme, plakettek félezernyi szerelmese vett részt az előadásokon. megismerkedtek az egykori savaria, a mai szombathely történelmével, a 85 ezer lakosu település jelenével, a helybeli éremgyűjtők tevékenységével. a szombathelyi gyűjtemények legszebb darabjaiból kiállítást is rendeztek.

32

a kétnapos rendezvény alkalmából két érmét bocsájtottak ki: a vándorgyűlés emlékérme mellett a helyi csoport kőszeg ostromának 450. évfordulójára készített érmét, amely jurisicsot és a várat ábrázolja. a savaria muzeum a vándorgyűlés alkalmából ókori „gyűjtemény”, bemutatásával várta látogatóit: kiállították ugyanis a 18 különböző aranypénzből álló, a katafa község mellett közelmúltban talált leletet. /mti/

kre/mmé/jk bam

10.19 210882 0942

--

sb0013 4 180 mtib1013

közlekedési balesetek /1.rész/

1982. augusztus 21. - tragikus baleset történt pénteken 21 óra 30 perckor budapesten a ix., gubacsi uti vasúti hidon. a saxonía expressz halálra gázolta varga károly 16 éves, spillenberg katalin és spillenberg mária 14 éves tanuló, budapesti lakosokat. kratovlik endre 16 éves tanulót, - szintén budapesti lakos - súlyos, életveszélyes állapotban szállították kórházba. a baleset azért következett be, mert a fiatalok, több társukkal együtt tiltott helyen tartózkodva későn vették észre a vonat közeledését. a baleset körülményeit a rendőrség szakértők bevonásával vizsgálja.

budapesten a xiv. kerület erzsébet királyné és nagy lajos király utja kereszteződésében a 67-es jelzésű villamos elütötte sűrű jános 78 éves nyugdíjas budapesti lakost. sűrű a helyszínen meghalt. a baleset oka: a gyalogos figyelmetlenül a két villamoskocsi közé lépett.

bács megyében zsana külterületén egy utkereszteződésben a volán 9-es számú vállalat autóbuzsa elütötte a segédmotoros kerékpárral közlekedő dózsa györgy 57 éves tsz-tag helyi lakost, aki a helyszínen meghalt. a baleset oka: dózsa megsértette az elsőbbségi szabályt.

csongrád megyében a mórahalom és röske közötti úton börcsök józsef 31 éves művezető, mórahalomi lakos, személygépkocsijával elütötte a vele azonos irányban kerékpárját toló bozsó mihály 54 éves éjjeliőr helyi lakost, aki a kórházban meghalt. a baleset oka: börcsök józsef nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezette a gépkocsit.

32

pest megyében, szigetszentmiklóson tóth jános 50 éves fémcsiszoló, halásztelki lakos, személygépkocsijával egy fának ütközött és a helyszínen meghalt. a baleset oka: figyelmetlen vezetés.

békés megyében csárdaszállás belterületén a 46-os számú főúton del giacco zoltán miklós 23 éves üzletkötő, budapesti lakos, személygépkocsijával elütötte az uttesten kerékpárja mellett álló szatmári istván 52 éves tsz-tag helyi lakost. szatmári a helyszínen meghalt, a személygépkocsi vezetője könnyű sérülést szenvedett. a baleset oka: a személygépkocsi vezetője nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett. a gépjárművezetői engedélyét bevonták.

/folyt.köv/ -ig
10.58 210882 2191

--

sb0014 1 180 mtib1014

közlekedési balesetek /2.rész/

békés megyében, szarvas külterületén a 44-es számú főúton egy személygépkocsi elütötte a segédmotoros kerékpárján közlekedő pál linkás pál 75 éves helyi lakost, aki a kórházban meghalt. a baleset oka: pál linkás a segédmotoros kerékpárral megsértette a kanyarodás szabályait.

komárom megyében, sur külterületén reszler józsef 29 éves gépszerelő bakonyszombathelyi lakos személygépkocsijával áthajtott az uttesten fekvő kismacska józsef vontatóvezető 22 éves ácstesztéri lakoson. a sérült a kórházban meghalt. a baleset oka: reszler józsef a személygépkocsit ittás állapotban vezette és gépjárművezetői engedéllyel sem rendelkezett. őrizetbe vették.

szolnok megyében jászboldogháza belterületén a közúton egy személygépkocsi elütötte a kerékpárján közlekedő halász tiber 52 éves segéd munkás helyi lakost. halász a kórházban meghalt. a baleset oka: halász ittás állapotban kerékpározott és megsértette az elsőbbségi szabályt.

/mti/ ig bam

11.03 210882 0996

33

--

sb0015 4 130 mtib1015

pinczési judit temetése

1982. augusztus 21. - pinczési judit költőnek, a magyar írók szövetsége tagjának temetése augusztus 26-án, csütörtökön, 13 órakor lesz a farkasréti temetőben. /mti/

mj/-ár/ig bam

11.05 210882 0224

--

sb0016 4 180 mtib1016

takarítás a rakparton

1982. augusztus 21. - az alkotmány napi tűzijáték befejeztével a fővárosi közterület-fenntartó vállalat ügyeletes dolgozói - a korábbi évek gyakorlatának megfelelően - beindították járműveik motorját, hogy megtisztítsák a pesti és budai rakpartot a pernyétől, a hulladéktól.

az uttestet 17 locsolóautó mosta, a 15 önfelszedő seprőgép a reggeli órákig több fordulót tett a lerakóhelyek és a tűzijáték helyszíne között, s elszállított jó pár tonna hulladékot. a hajnali órákban feltámadó szél nem kedvezett a takarítóknak, a 70 uttisztító munkásnak, akik reggel kezdték meg a járdák és a rakparti lépcsők seprését. /mti/

ri/ig/jk bam

11.10 210882 0677

Buz

--

sb0017 4 160 mtib1017

népművészeti tábor velemben - tovább bővül az alkotóház

1982. augusztus 21. - szombaton fejeződött be a vas megyei - és az ország más tájairól érkezett - népművészek kéthetes tábora velemben, a fafaragó-házban. a táborlakók - fafaragók, textilesek, bőrösök, fazekasok, szövők, és más mesterségek művelői - ezuttal tovább építették otthonukat, alkotóházukat. a népművészek befejezték a fatároló építését, felállították a zala megyei nagybakónokról származó, 1862-ben készült diszes, festett és faragott szőlőprést, s kialakítottak egy kovácsműhelyt is.

a kéthetes programot előadások, bemutatók, tapasztalatcserék tették teljessé. a táborlakók többek között néptáncokat, népdalokat tanultak; műsort adott a táborban az utcaszínház, s több megyei művészeti együttes is.

a népművészek velemi otthona az elkövetkező időben is tovább bővül egy közeli malomépülettel, amelynek padlásterében vendégszobákat, illetve a népművészek ellátását szolgáló helyiségeket alakítanak ki. /mti/

Lér/mmé/jk bam

11.16 210882 1021

--

sb0018 4 150 mtib1018

termelési nagydíj a rakamazi győzelem termelészövetkezetnek

1982. augusztus 21. - a rakamazi győzelem termelészövetkezet több esztendő óta töretlen fejlődéséért, a termésátlagokban elért eredményeiért a mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter termelési nagydíjában részesült.

a mém kitüntetett oklevelét és kiss istván kossuth-díjas szobrászművész „buzakalász” című szobrának kicsinyített mását szombaton ünnepi küldöttgyűlés keretében szabó istván a tot elnöke adta át héri lászlónak, a termelészövetkezet elnökének. jelen volt tar imre, a megyei pártbizottság első titkára és tiszta lászló, a megyei tanács elnöke.

az észak-magyarországi tájegység gazdaságai közül most kitüntetett rakamazi tévesz termőterületét tekintve csupán negyvenkettedik szabolcs-szatmárban, az egy tagra jutó termelési

Buz

értéket tekintve azonban rangelső. kukoricatermelésük a gépesítés eredményeként kiemelkedő, tehenészetükben az idén már 5 ezer liter tejet fejnek egy-egy tehéntől éves átlagban. tervezik, hogy a közeli hónapokban tejfeldolgozó üzemet létesítenek, s a környékbeli szövetkezetekkel karöltve gondoskodnak majd az ipari minőségű alma hasznosításáról is. /mti/

kal/ig bam

12.22 210882 1189

.-

sb0019 4 170 mtib1019

„tanévzáró,, a zoo-iskolában

1982. augusztus 21. - „tanévzárót,, tartottak szombaton az ország egyetlen zoo-iskolájában: a mecseki állatkertben, ahol a kisdíákok az állatok gondozásával, az állatvilág tanulmányozásával töltötték vakációjuk egy részét. a szép erdei környezetben működő intézmény a biológia iránt különösen érdeklődő lányok és fiuk számára szervezte meg a nyári iskolát.

egymást váltva összesen 170 kisebb-nagyobb gyerek dolgozott az állatok mellett. korábban csak helybeli - pécsi - diákok lehettek zoo-iskolások, hiszen naponta részt kellett venniük a foglalkozásokon. a mostani nyáron kollégiumi helyeket kapott a mecseki állatkert, s így ötven gyereket tudott fogadni az ország különböző városaiból és községeiből.

szaktanár felügyelete mellett - életkoruknak megfelelően - részt vettek a zoo mindennapi munkájában: takarítottak és almoztak, etették és itatták az állatokat. biztonsági okokból a nagyragadozókat kiiktatták a „tananyagból,, , viszont egy-egy szelíd kis állat teljes gondozását rábízta a gyerekekre. az állatok között végzett fizikai munka mellett elméleti ismereteiket is gyarapították biológiából. /mti/

igó/ig bam

12.35 210882 1185

Bu

.-

sb0020 4 130 mtib1020

alapkőletétel hévizen

1982. augusztus 21. - szombaton hévizen ünnepélyesen elhelyezték a magyar-osztrák hitelmegállapodás keretében épülő gyógyszálló, a hotel aqua alapkövét és okmányait. az ünnepségen megjelent marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese. a két ország közötti szállodaépítési együttműködés jelentőségét, eddigi eredményeit josef staribacher, ausztria kereskedelmi és pénzügyi minisztere, illetve andrikó miklós belkereskedelmi minisztériumi államtitkár méltatta.

a magyar tervezésű, osztrák kivitelezésben 230 millió schilling költséggel megvalósuló, három csillagos gyógyszálló 231 szobájából 35-öt kifejezetten mozgássérültek számára rendeznek be. saját kuraközpontjában termálviz, valamint fiziko- és elektroterápiái részleg áll majd a vendégek rendelkezésére. a hotelhez fedett parkoló, garázs, szauna, valamint napozóterasz is tartozik. a sportolási lehetőséget a nyitott uszómedence, kondicionáló- és tornaterem, valamint tenisz- és tekepályák biztosítják.

az 1984. június 1-én megnyitott gyógyszállóhoz minden vasárnap menetrendszerű buszjárat indul majd bécsből és vissza. /mti/

tas/kné/ig bam

13.07 210882 1153

.-

sb0021 4 180 mtib1021

véget ért a nyár

1982. augusztus 21. - a hosszú, forró nyárnak hirtelen véget vetett a péntekről szombatra virradóra hazánkba betört hideg levegő. a meteorológiai intézet tájékoztatása szerint észak-európában már napok óta nagy mennyiségű hűvös levegő halmozódott fel, s ez az elmúlt 24 órában kelet felé helyeződött. aktív hidegfront keretében elérte a kárpát-medencét, s a megszokottnál tíz fokkal hűvösebb levegővel árasztotta el magyarországot. heves záporok, zivatarok alakultak ki hazánkban az éjszakai órákban, nyugat-dunántul egyes területen 10-20 milliméternyi csapadék hullott, az északnyugati szél több helyen viharossá fokozódott. van még utánpótlása a hidegnek, egyre szárazabb, de még mindig hűvös levegő áramlik hazánkba. a déli országrészekén - így a balaton térségében is - még sokfelé lesz eső. az augusztusban megszokott 26-27 celsius fok helyett 22-23 foknál már nem lesz magasabb a hőmérséklet csúcserkéke.

Bu

az elkövetkező napokban nyugalomba kerül magyarországon a hűvös levegő, de a nap sugárzása miatt a szombatinál valamivel kellemesebb idő várható. huszonöt fok feletti melegre azonban már nem számíthatunk. a hidegfront gyökeresen véget vetett a hosszú ideig tartó kánikulának, bele kell hát törődnünk, hogy egyre kisebb lesz a nappali felmelegedés, s egyre hűvösebbek az éjszakák, vagyis: véget ért a nyár. /mti/

bi/jk/ig bam
13.12 210882 1375

-.-

sb0022 4 180 mtib1022

Lottónyeremények

1982. augusztus 21. - a sportfogadási és Lottóigazgatóság közlése szerint a 34. játékhetén öttalálatos szelvény nem volt. a nyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

négytalálatos szelvénye 71 fogadónak volt, nyereményük egyenként 117 210 forint. három találata 6294 fogadónak volt, nyereményük egyenként 661 forint. a kéttalálatos szelvények száma 185 136 darab, ezekre egyenként 28 forintot fizetnek. /mti/

jk ig bam
13.56 210882 0478

-.-

sb0023 4 150 mtib1023

a huszonötvezredik látogató a miskolci ipari vásáron

1982. augusztus 21. - szombaton már huszonötvezredik látogatóját fogadta a miskolci ipari kiállítás és vásár, amely csütörtökön nyitotta meg kapuit. a közel százharminc üzem, ipari- és mezőgazdasági szövetkezet, valamint kisiparos árukiálata mellett sok látogatót vonzanak a szakmai bemutatók, a folklór-műsorok és a divatbemutatók. szombaton a mezőkövesdi matyó táncgyüttes és a laki pávakör tagjai adtak színes műsort.

a

a borsod tourist vezetői elmondották, - az iroda most első ízben gazdája, rendezője az ipari kiállításnak és vásárnak - hogy már az első két nap során jelentős volt az üzletkötések, a vásárlók száma, elsősorban a ruházati, élelmiszeripari vállalatok, szövetkezetek és a kisiparosok pavilonjainál. ugyancsak sokan kíváncsiak a szakmai napokra. vasárnap a kisiparosok napját rendezik meg, 23-án, hétfőn pedig a miskolci vendéglátóipari vállalat tart szakmai bemutatót. /mti/

bas/s sl

15.31 210882 0980

-.-

sb0024 4 160 mtib1024

magyar-francia népművészeti szaktábor hollókőn

1982. augusztus 21. - magyar-francia népművészeti szaktábor nyílt szombaton a nógrád megyei hollókőn, hazánk egyetlen élő, lakott népi építőművészeti skanzenjében. a tábor résztvevői, akik zömmel franciaországból és belgiumból - többen családstól - érkeztek, tíz nap leforgása alatt napi hat órás intenzív foglalkozásokon összesen tizenegy magyar néptáncot sajátítanak el mlínár pál táncművész irányításával és a salgótarjáni düvő együttes közreműködésével. a próbák szüneteiben a helyben élő népi iparművészekről a magyar paraszti ruházat szabását, varrását, díszítését tanulják meg; elsajátítják a gyékény és a nád házi feldolgozásának módját, a fafaragást, bábkészítést. a foglalkozásokról, táncprodukciókról képmagnófelvételeket, hangszalagokat készítenek. az anyagot nyomtatásban megjelent magyar szakmunkákkal egészítik ki.

a hollókői népművészeti szaktábor a nyugat-európában és az egyesült államokban szélesedő mozgalomhoz kapcsolódik, még pedig oly módon, hogy kielégíti a túlburjánzott civilizációba belecsömörlött emberek érdeklődését, igényét a népi kultúra iránt. sorra alakulnak a különböző népek, nemzetek táncklubjai - így magyar táncklubok is - amelyeknek tagjai célul tűzték ki egy-egy nemzet táncainak, dalainak, népi öltözködési és díszítőművészeti kultúrájának megismerését. a magyar népi kultúra iránti érdeklődést félreérthetetlenül jelzi: az idei táborlétszám mintgy kétszerese a tavalyinak. /mti/

csiz/s sl

16.07 210882 1502

as

-.-

sb0025 4 160 mtib1025

bazilika minorrá avatták a zirci templomot

1982. augusztus 21. - bazilika minorrá avatták a zirci apátsági templomot, az egykori cisztercita monostor megalapításának nyolcszázadik évfordulója alkalmából. a középkorban elpusztult monostor helyén épült barokk templomban szombaton egyházi ünnepséget tartottak, amelyen László bíboros, esztergomi érsek, a katolikus püspöki kar elnöke köszöntötte az egybegyülteket. ezután felolvasták II. János Pál pápának a zirci apátsági templom bazilika minorrá való nyilvánításáról szóló levelét.

az ünnepi misét - amelyen részt vett a magyar római katolikus püspöki kar és a cisztercita rend több, magas rangú külföldi képviselője is - Kádár László egri érsek celebrálta. /mti/

szé/s bam

16.21 210882 0753

-.-

sb0026 4 160 mtib1026

holland művészek pannonhalmán

1982. augusztus 21. - holland művészpár - Gerard Akkerhuis orgonista és felesége, Sylvia Schlüter énekművész - adott nagyszerű koncertet szombaton délután a pannonhalmi várban. műsorukon Vivaldi, Bach, Verdi és más szerzők művei szerepeltek.

a pannonhalmi hangverseny iránt nagy volt az érdeklődés, a vár bazilikájában megtartott koncertnek ötszáz hallgatója volt. a holland művészpár vasárnap délután Sopronban, a Liszt Ferenc művelődési központban lép fel. /mti/

16.27 210882 0514

-.-

sb0027 4 160 mtib1027

változatos, színes programok budapesten /1. rész/

1982. augusztus 21. - a felhős, szelesre fordult időjárás sem riasztotta el azokat, akik szombaton szabadtéri programot választottak. a fővárosban az alkotmány napját követő hétfői napon is gazdag műsorok várták a látogatókat.

a tabáni szabadtéri színpad környékén már kora délelőtt mintegy ezer ember gyűlt össze, s tíz óra volt, amikor megkezdődött a változatos program. a bohócrandevu után a gyermekek egy része a magyar édesipari vállalat csokoládépapír-tervező versenyén vett részt. nagy volt a sokadalom a lapkiadó vállalat olvasószolgálatának „meseudvarában”, is, ahol egyebek mellett a marionettbáb-készítés fortélyaira is megtanították a gyermekeket. volt könyv- és lemezvásár, s elhozták áruikat a különféle ötvös-, bőr-, fa- és üvegtárgykészítők is. a színpadon fél tizenkettőkor már a napkorong volt a reflektor a zenés divatbemutatónál, ahol nyári újdonságokkal szórakoztatták a megjelenteket. a délelőtti sárkánykészítő és -eregető versenyel zárult. a várkerület másik helyszínén, a halászbástyán sok hazai és külföldi látogató hallgatta a Vám- és pénzügyőrség zenekarát. sikere volt Záborszky Gábor festőművész kiállításának is.

a kelenföldi szombat délelőtt minden biztonnal emlékezetes marad sok kisgyermeknek, hiszen pónilóval kocsikázni a szabadidő-parkban nem mindennap lehet. kinyitott a mézeskalácsos, s beindult a hullámvasut és a körhinta is. a színpadon először a gyermekeket szórakoztatták, majd a komolyzene kedvelői az ndk-beli, Blumbergi kórus spirituáléit hallgathatták.

a műsort követően a budapesti művelődési központ szakkörvezetői a felállított sátrakban agyagozásra, virágkötészetre, sárkány- és terménybáb-készítésre tanították a fiatalokat. a repülőmodellkészítéshez már a felnőttek is csatlakoztak. nagy sikere volt török rózsának, aki Bács-Kiskun megyéből érkezett, s a kalocsai pingálóművészetet reprezentálta. a vásárolók is eredményes napot könyvelhettek el. portékáik - a kékfestő vásznak és tüzzománc tárgyak - kelendők voltak. /folyt.köv./

-ri/jk/s sl

16.30 210882 2081

as

-.-

sb0028 4 170 mtib1028

elnéptelenedtek a balatoni strandok

1982. augusztus 21. - pénteken még tizezrek élvezték az augusztusi kánikulát a balaton somogyi oldalán. a szombatra beköszöntött hűvös, esős időjárás azonban egycsapásra megváltoztatta a tó partját: elnéptelenedtek a strandok, több kempingben főszedték sátraikat a vendégek és hazautaztak. a zamárdi autós kempingben azonban szombaton is telt ház volt: amennyien eltávoztak, ugyanannyian érkeztek, reménykedve az idő jobbrafordulásában. a szabadban tervezett rendezvényeket elmosta ugyan az eső, de így is volt bőven látnivaló: a boglári sportcsarnokban galambkiállítás, a kék és vörös kápolnában, a lellei tóparti galériában és a béke művelődési házban kézimunkakiállítás, szántópusztán kisállatkiállítás vonzotta a látogatókat.

az idei szezonban minden eddigi rekordot megdöntött a balatoni hajóforgalom. a személyhajókon kétmillióan utaztak, ami száznegyvenezzerrel több mint az elmúlt év hasonló időszakában. a kompokon pedig mintegy másfél millián keltek át a két part között, így az idén már több mint három és félmillió utas közlekedett a balatoni vizijárműveken. /mti/

káp/s sl

16.38 210882 1146

-.-

sb0029 4 160 mtib1030

változatos, színes... /2.rész/

1982. augusztus 21. - a szombat délutáni ünnepi fővárosi programok sorából kiemelkedett a stadion-kertben megrendezett ii. nemzetközi country-fesztivál. a mintegy 20 ezer résztvevő hangulatát már jó előre megalapozta a kertben működő hanglemezzsalon, ahol külföldi sztárok népszerű country-lemezeit árusította a hanglemezgyártó vállalat. a nemzetközi fesztiválon magyar és külföldi együttesek és szólolisták léptek fel. a főváros más kerületeiben is folytatódott a látványos, vidám műsorok. a tabánban nosztalgia sramlizene, a hűvösvölgyi nagyréten kaszkádőr-bemutató szórakoztatta a közönséget. kőbányán az elmúlt két napon számos gyermek-, családi és ügyességi vetélkedő zajlott le, amelyek díjait szombat délután adták át a győzteseknek. az ötszáz résztvevő közül csaknem félszázat jutalmaztak. a gyermekek aszfaltrajzversenyének első helyezését a legfiatalabb, a három és fél éves horváth erika

d

nyerte el. versmondásból iathwensem orsika 6 éves, énekből heim julia 7 éves, gyurmázásból kovács béla 9 éves kőbányai kisgyermekek bizonyultak a legjobbaknak. a pataky művelődési központban sokan tekintették meg kovács lajos szobrász és meiszter kálmán tárlatát, valamint a veszprémi művészek kiállítását. a kecskeméti színészek palkó és szamara című gyermekelőadása, és a kutyaszorító című zenés játéka új színfoltot jelentett a programok sorában.

a művelődési központ perem színpada a magyar-szovjet barátság park közönségét szórakoztatta. a szocialista brigádok parkjában először alfonzó derítette jókedvre a szülőket és gyermekeket, majd más fővárosi színészek adtak szórakoztató műsort. kispesten az uttörőparkban folytatódott a galamb- és kisállattenyésztők bemutatója, csepelen a radnóti művelődési házban pedig bált rendeztek.

a szombati rendezvények sorát kőbányán, lőrincen és békásmegyeren vidám hangulatu utcabál zárta. /mti/

i cs/s sl

17.34 210882 1907

-.-

sb0030 4 180 mtib1031

időjárásjelentés /1.rész/

1982. augusztus 21. - az országos meteorológiai intézet jelenti:

az évszakhoz képest hűvös idő

kontinensünk legnagyobb részén ciklonok alakítják az időjárást. ezek változékony, gyakran esős, időnként szeles időt okoznak a skandináv-félszigeten, a brit-szigeteken, valamint az alpok és kárpátok térségében. az elmúlt 24 órában közép-európát hűvös levegő árasztotta el. szombaton délelőtt a leningrád-minszk-lvov-szeged vonalban hidegfront húzódt. ennek kb. 200-500 km-es környezetében erősen felhős volt az ég. sokfelé esett az eső, záporok, zivatarok fordultak elő. vasárnap estig a kárpát-medencét elárasztó hűvös levegő fokozatosan nyugalomba kerül. a többfelé erős szél mérséklődik.

házánkban pénteken még 8, 12 órán át sütött a nap, de nyugat felől fokozatosan növekedett a felhőzet. napközben csapadékról nem érkezett jelentés. éjszaka viszont az északnyugat felől érkező hidegfront hatására előbb a dunántúlon, majd másutt is záporok,

d

zivatarok alakultak ki. szombat reggel 7 óráig a lehullott csapadék mennyisége általában csapadéknyom és 20 mm között váltakozott, de Leitenyéről 21, sopronból 22, lenfőből 27 mm-t jelentettek.

pénteken a legmagasabb nappali hőmérséklet még 25 és 32 fok között alakult. szombat hajnalra a dunántulon 11, 15, az ország többi részén 13, 19 fok közé csökkent a hőmérséklet. délelőtt a nyugati, északnyugati határvidéken csökkent a felhőzet és kisütött a nap, máshol erősen felhős vagy borult volt az ég. főleg a déli és keleti megyékben esett újabb eső, záporosó, debrecen térségében zivatar volt. többfelé fújt erős, néhol viharos északnyugati, északi szél. a hőmérséklet 11 órakor mindössze 13 és 20 fok között váltakozott.

budapest belterületén pénteken a hőmérséklet napi középértéke 24,3 fok volt és ez 3,3 fokkal magasabb a százéves átlagnál.

ma 12 órakor budapestben a hőmérséklet 18 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1015 mbár, mérsékelten emelkedik.

a balaton vizének hőmérséklete szombaton 11 órakor 21 fok volt síófoknál.

/folyt.köv./

^s
17.49 210882 2106

-. -

sb0031 4 180 mtib1032

időjárásjelentés /2.rész/

várható időjárás vasárnap estig:

az ország északnyugati részén változóan felhős lesz az ég, és csak néhány helyen valószínű átfutó zápor. délen, délkeleten viszont jobbára erősen felhős idő várható, további esőkkel, záporokkal.

az időnként erős északi szél lassan mérséklődik.

a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 7, 12,
a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap a tartósan esős helyeken 15 és 18, másutt 19 és 24 fok között alakul.

As

a duna vizállása budapestnél 290 cm, 20,6 fok.

budapestben vasárnap reggelig változóan felhős lesz az ég, és a város egyes részein átfutó zápor még lehet. lassan mérséklődik az időnként erős északi szél. a késő esti hőmérséklet 16, a vasárnap hajnali 11 fok körül lesz.

a balatonnál ma estig az erős (35-45 km/ó) északi szelet a somogyi oldalon időnként még viharos széllesek kísérik, így a piros jelzés van érvényben.

jobbára erősen felhős marad az ég, és ismétlődő gyenge zápor még valószínű.

a délutáni hőmérséklet: 16, 19, a késő esti 13, 15 fok között alakul. a tó 20, 22 fok között lesz.

/mti/ (Vizének hőmérséklete)

s sl

17.57 210882 1225

-. -

sb0032 4 130 mtib1033

ujabb megbetegedések káptalanfüreden

1982. augusztus 21. - szombaton 95-ről 198-ra emelkedett a megbetegedett táborozók száma - 103 kisgyermeket szállítottak a káptalanfüredi táborból budapesti és vidéki kórházakba. mint arról már hírt adtunk, pénteken sorozatos megbetegedéseket észleltek a táborban, ahová a főváros viii. kerületéből érkeztek a pajtások. a betegsége utaló tünetekkel - hasmenéssel, hányással, lázzal - szombat 10 órától a székesfehérvári kórházba 13, a veszprém megyei kórházba 30, a budapesti László kórházba 28, a Heim Pál kórházba 22, az Apáthy István kórházba pedig 10 kisgyermeket szállítottak estig. betegségük könnyű lefolyású, aggodalomra nincs ok.

a László, valamint a veszprém megyei, a pápai és ajkai kórházban ápolták az első, fertőzést gyanús gyerekeket. a kórházak ügyeletes orvosai az mti munkatársának érdeklődésére elmondták, hogy a László kórházban 30, káptalanfüredről korábban beszállított beteget ápolnak, állapotuk kielégítő, infúzióra már egyiknek sincs szüksége. a veszprém megyei kórházban ápoltak is jól vannak. ide a 37 kis beteg mellé szombaton újabb 30-at hoztak be, közülük egy állapota

As

1982.08.21.

súlyosabb, egyelőre infúziót kap. a kórházban a gyermekek ápolásának idejére visszaállították, rendeltetésének megfelelően, a korábbi fertőző osztályt, a gyermekkórház „b” részlegét is fertőző osztállyá nyilvánították. a pápai és ajkai kórházban gondozottak már láztalanok, jól érzik magukat.

a veszprém megyei tanács egészségügyi osztálya és a köjál azonnal megtette a szükséges intézkedéseket. a veszprémi mentők székesfehérvári segítséggel oldották meg a sürgős szállításokat. a mentőszolgálat veszprém megyei központja állandó rádió- és telefonösszeköttetésben áll a kórházakkal, felkészülve az esetleges gyors segítségnyújtásra.

a káptalanfüredi tábort fertőtlenítették, a megbetegedés okait még vizsgálják. tizenhat gyermeknél mutattak ki vérhasfertőzést, valószínűleg a többiek is ebben a betegségben szenvednek. ezért a szülőknek korábban kiadott engedély, amelynek alapján az egészséges gyermekeket a táborból hazavihetik, érvényét veszítette. egyetlen gyermeket sem engedhetnek haza, mivel a fertőzés veszélye továbbra is fennáll. őket is állandó megfigyelés alatt tartják, s amennyiben szükséges, kórházi ápolásuk is biztosított, a kórházak felkészültek fogadásukra. ebben az esetben a szülőket értesítik. a szakértői vizsgálatok eddigi adatai szerint a fertőzést víz okozhatta, mivel a táborban napokkal előbb csőtörés volt, s akkor szennyeződés kerülhetett a vízbe. /mti/

i cs/s sl

18.36 210882 2563

-.-

sb0033 1 130 mtib1034

szerkesztőségek figyelmébe!

1982. augusztus 21. - mai bs 0036 mtib1020 sz. alapkövetétel
hévizen című hírünk 1.bek. 5-6. sorában a név és a funkció helyesen:

josef staribacher, ausztria kereskedelmi és iparügyi minisztere

/mti/

s sl

18.38 210882 0319

-.-

1982.08.21.

sb0034 4 180 mtib1035

időjárásjelentés

a meteorológiai intézet jelenti szombaton 19 órakor:

hüvös idő.

várható időjárás az ország területén vasárnap estig:

az északnyugati, északi országrészben változóan felhős lesz az ég, és csak szórványosan valószínű záporosó. másutt jobbra erősen felhős időre kell számítani, további esőkkel, záporokkal, néhány helyen zivattal. az északi-északkeleti szél időnként megélénkül. az évszakhoz képest hüvös idő várható. a hőmérséklet csucsértéke a tartósan esős helyeken csak 15-18, máshol 19 és 24 fok között alakul. /mti/

gg/s sl

19.05 210882 0580

-.-

sb0035 4 180 mtib1036

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke

1982. augusztus 21. -

sb0001 magyar csatlakozás...
sb0002 jól halad a kőbánya-ujhegyi...
sb0003 pályázati felhívás
sb0004 magyar filmek a nagyvilágban
sb0005 bakony-kürt a kamazhoz
sb0006 tükrösít, derít ...
sb0007 gyorsan érik a szőlő
sb0008 erdőgyűrű miskolc körül
sb0009 import helyett honi fólia
sb0010 nyári menetrend a balatonon
sb0011 zászlólevonás
sb0012 numizmatikusok vándorgyűlése
sb0013 közlekedési balesetek /1.rész/
sb0014 közlekedési balesetek /2.rész/
sb0015 pinczési judit temetése
sb0016 tisztítják a rakpartokat
sb0017 népművészeti tábor velemben
sb0018 termelési nagydíj
sb0019 „tanévzáró”, a zoo-iskolában

as

sb0020 alapköletétel hévizen
 sb0021 véget ért a nyár
 sb0022 Lottónyeremények
 sb0023 a huszonötödik látogató
 sb0024 magyar-francia népművészeti...
 sb0025 bazilikává avatták a zirci...
 sb0026 holland művészek pannonhalmán
 sb0027 változatos, színes.../1.rész/
 sb0028 elnéptelenedtek a balatoni...
 sb0029 változatos, színes.../2.rész/
 sb0030 időjárásjelentés /1.rész/
 sb0031 időjárásjelentés /2.rész/
 sb0032 újabb megbetegedések
 sb0033 szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0034 időjárásjelentés
 sb0035 tartalomjegyzék

/mti/
 s sl

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében
 főszerkesztő: pásztor jános
 szerkesztették: bauman lászló, somogyi lajos
 - v é g e -

19.31

210882 1411

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

 budapest, 1982. augusztus 22. bel.

v a s á r n a p

sb0001 4 160 mtib1001

hegyháti napok vas megyében

1982. augusztus 22. - vasárnap befejeződtek a már hagyományos hegyháti napok vas megyében. a jellegzetes tájegység, a vasi hegyhát 53 ezer hektáros területén, 38 településén, mintegy 25 ezer ember él. fejlesztésére megkülönböztetett gondot fordítanak, s ezt a célt szolgálják többek között a hegyháti napok is.

az egyhetes rendezvény minden napjára gazdag programot állítottak össze. volt nagyszabású népművészeti vásár, gasztronómiai, ipari és mezőgazdasági termékbemutató, kivánság műsor, térszene, népzenei és divatbemutató, író-olvasó, munkás-paraszt találkozó, sport- és kulturális vetélkedő, folklór műsor, képzőművészeti tárlat egyaránt. a rendezvények zömét a tájegység központjában, vasváron tartották, de több műsornak a környező községek adtak otthont.

a hegyháti napok befejezéseként vasárnap nagyszámu érdeklődő jelenlétében rendezték meg vasváron a szentkut-forrásnál a már hagyományos autós ügyességi versenyt. a cukros dombon ifjúsági találkozót tartottak, s az egésznapos programot dalesttel zárták.

/mti/

lér/mné/s bam

11.41 220882 1094

3u